

**ДОКЛАД**  
**РУКОВОДИТЕЛЯ ДЕЛЕГАЦИИ**  
**МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ**  
**СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ВЬЕТНАМА**  
Товарища Ч. ДОУГА

1983



ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Прежде всего, позвольте нам передать руководителям и членам делегаций братских соцстран, принимающим участие в нашем совещании, особенно члену ЦК КПВ, министру внутренних дел НРБ, хозяину и организатору этого важного совещания товарищу генерал-полковнику Димитру Стоянову самый сердечный привет от члена Политбюро ЦК КПВ, зам. председателя совета министров СРВ, министра внутренних дел Вьетнама, товарища Фам Хунга.

Товарищи!

Наша борьба за сохранение завоеваний социализма происходит в весьма напряженной и сложной международной обстановке. Империализм во главе с США выступает в более тесном сговоре с китайскими экспансионистами-гегемонистами и другими международными реакционерами, серьезно отравляет международную атмосферу, создавая конфронтацию во всем мире.

В связи с попыткой выйти из экономического кризиса и сопротивляться международному революционному движению, при объединении реакционных сил американский империализм старается держать руководящую роль в отношении к империалистической системе, корректировать глобальную контрреволюционную стратегию и направлять острие своей борьбы против СССР и других соцстран.

Американский империализм пытается осуществить контрнаступление глобальное с целью добиться военного превосходства в мире, вернуть себе утраченные позиции, пресечь разви-



тие трех революционных потоков. Им усилена в небывалом размахе гонька вооружения, произведено оружие массового уничтожения, в том числе нейтронной бомбы, заставлены агрессивные силы НАТО осуществить весьма опасные акции: размещение ракет средней дальности в западной Европе с целью еще раз превратить ее в очаг новой мировой войны, сопротивление борьбе миролюбивых сил контингента, подрыв революционных завоеваний соцстран. Мир и безопасность народов Европы и всего света находятся под серьезной угрозой.

Американским империализмом и международной реакцией созданы и поддержаны очень опасные очаги войны почти во всех стратегических районах мира, угрожена безопасность и национальная независимость народов Латинской Америки, Африки и Среднего Востока. Продолжается использовать Китай в качестве "козырного туза" в борьбе против СССР, Вьетнама и революционных сил Азии. Усилена реализация плана по созданию блока США, Японии и Южной Корей, восстановлению японского милитаризма, серьезно угрожающему государствам регионов Азии и Тихого Океана.

Наряду с усилением гоньки вооружения, американским империализмом направлено острое идеологическое наступление на передний край борьбы против соцстран. Президентом США Рейганом было объявлен "новый крестовый поход против социализма", проведено так называемое "обсуждение вопроса демократизации стран социализма", сущность которого – попытка свержения строя, активно использована игральная карта "защита прав человека" для вмешательства во внутренние дела соцстран.

Товарищи!

Руководясь реакционной экспансионистической и гегемонистической идеей, при нехватке сил для нечестия агрессив-



ной войны в широких масштабах, китайская реакция в сговоре с американским империализмом и другой международной реакцией развертывает многогранную подрывную войну против революции трех стран Индокитая, острее которой направлено на СРВ. Лукавыми и коварными приемами китайские правящие круги подрывают сплоченность народов индокитайских стран с целью ослаблять и в конце концов аннексировать эти государства. Со другой стороны, стараются использовать так называемую "проблему Кампучии" для поддержки группировки геноцида Полпота в сопротивлении возрождению кампучийского народа, поддержании напряженности в регионе, создавая конфронтацию между народами стран АСЕАНа и Индокитая, направленную на служение осуществлению замыслов китайских экспансионистов-гегемонистов в Юго-восточной Азии. Самая важная цель их попытки заключается в ослаблении Вьетнама, создании беспорядка, возбуждении мятежей с целью свергнуть социалистический строй в стране, в то же время подготовлены условия для начатия в подходящий момент агрессивной войны в широких масштабах против нашего народа. Центральным комитетом нашей партии определено: главным врагом вьетнамского народа и народов всего мира является американский империализм; непосредственным и опасным для вьетнамского народа врагом является китайская экспансионистическая гегемонистическая реакция.

Наша страна находится в ситуации, когда ее народ живет в мире, но в то же время ему приходится сопротивляться многогранной подрывной войне, веденной китайской экспансионистической гегемонистической реакцией в сговоре с американским империализмом, и всегда быть готов противопоставлять агрессивной войне в широких масштабах, которую если



враги авантюристически начнут против нашего народа. Исходя из этой обстановки, наша партия определила две стратегические задачи вьетнамской революции на настоящем этапе: успешное строительство социализма и надежная защита социалистической родины Вьетнам.

Будучи побежденными во двух агрессивных войнах, происшедших на северной и западной границах нашей страны, китайская экспансионистическая гегемонистическая реакция извлекла необходимый урок. В связи с ультрареакционной сущностью они продолжают реализовывать коварные замыслы: По их мнению, в отношении к вьетнамскому народу, пользующемуся большой традицией сплоченности в борьбе против агрессии и победившему французских колонизаторов и американских империалистов..., если только использованием большой армии не возможно аннексировать вьетнамский народ, но если будут сосредоточены силы чтобы бить по его желудку (осуществлять экономическую подрывную деятельность) и по его мозгу (-идеологическую диверсию), то можно было бы сломить его волю. Противником направлен главный удар против нашей страны в экономической и идеологической областях. В идеологической диверсии врагом сосредоточены силы для искажения и клеветы о линии и политике наших партии и государства, дискредитации коммунистической партии, раскола партии и народа, подрыв дружбы и сотрудничества между государствами Индокитая, между данными и СССР, другими соцстранами, возбуждения протестов внутри Вьетнама.

После так называемого XII<sup>го</sup> съезда КПК, акции идеологической диверсии осуществлены Китаем в более коварных и лукавых приемах. Рядясь в тогу революции и социализма, китайские экспансионисты гегемонисты ведут бешенную атаку про-



тив революции и социализма. Всегда громко кричат о "дружественных временах", сваля вину подрыва вьетнамско-китайской дружбы на Вьетнам. В обмане народов, на вид стараются показывать себя "откровенными" и "людьми доброй воли" с целью привести народные массы в небдительность и смутное положение, чтобы они не знали их реакционную природу. Очень опасна эта деятельность противника.

В идеологической диверсии против Вьетнама сосредоточено наступление на личный состав партии и государства, передовые слои населения; уделено особое внимание подрыву сплоченности народностей, использованию родных и близких отношений между населением, проживающими на вьетнамско-китайской границе, углублению национальной враждебности, имеющей исторические причины; возбуждению реакционной автономной направленности у отдельных лиц среди народных меньшинств с целью отделения их от большой семьи вьетнамского народа; осуществлена раскольническая деятельность против народов индокитайского полуострова, раскол населения и личного состава государства, народных масс и партии. В подрывной деятельности было обращено внимание на покорение недовольных, небдительных, узконационалистических, деградированных и регрессивных элементов, объединенных под маской "вторичного совершения вьетнамской революции". Попытки прокитайских реакционеров, выявленные органами госбезопасности СРВ на северной границе, ясно доказывают коварные замыслы противника.

При использовании временных трудностей нашего народа в экономической области и жизни, китайская реакция прибегала к подкупу, деградации, регрессу и превращению отдельных лиц в их приспешников. В основном эта подрывная дея-



тельность осуществляется на вьетнамско-китайской границе, где созданы "базары у граничной линии" – торговые пункты, созданные на китайской территории, недалеко от граничной линии –, на которых продаются товары по сниженным ценам или с поздним платежом. Таким образом стараются увлекать вьетнамцев посещать "базары у граничной линии", где могли бы материалами подкупить и организовать контрабанду, направленную против Вьетнама. Действие данных базаров подчиняется управлению китайских спецслужб, которые активизируют психологическую войну, идеологическую диверсию, сбор информации, подкуп и завербовка агентов среди посетителей вышеуказанных базаров; созданы условия для глубокого проникновения их агентов в органы местной власти с целью превратить ее на уровне пограничных общин и районов в "двуличную власть" – послушный инструмент китайской реакции.

В последнее время противником использованы буржуа из китайского происхождения в подрыве нашей экспортной и импортной деятельности и в осуществлении идеологической диверсии по данной области. Этими элементами использованы материалы для подкупа отдельных небдительных, деградированных и регрессивных работников.

Вся подрывная деятельность противником направлена на размыв веры, парализованность боевой воли, раскол и ослабление революционных сил, заброску агентов на вьетнамскую территорию, внедрение их в государственные учреждения и массовые организации, объединение контрреволюционных элементов с целью в подходящий момент осуществить замысел "поднятия мятежа внутри страны, сочетающего атаку извне" "для свержения социалистического строя.

Практикой борьбы утверждено подчеркивание ЦК нашей



партии: "В отношении к Вьетнаму и к другим странам Индокитай ни в чем не изменены и стратегия и тактика китайской реакции, наоборот, их действия становятся более враждебным вьетнамскому народу".

В особенной обстановке, когда китайская экспансионистическая гегемонистическая реакция выступает в открытом сговоре с империализмом США, главным долговременным врагом народов мира, он активно реализует подрывные действия с надеждой вернуться во Вьетнам "послевоенным планом". Империализмом Северной Америки сосредоточены силы на подрывную деятельность против нашего народа в экономической, политической, культурно-идеологической областях. Активно использована реакция среди беженцев, которую американские империалисты организуют, подкармливают и превращают в ударную силу борьбы против вьетнамской революции. Она использована в кампаниях по клевете, искажению контропропаганде извне и была объединена в центрах идеологической диверсии. Были созданы редакции различных газет, общества и организации, среди которых выделяются организации "Корпус добровольцев зарубежного движения за восстановление независимости родины" во главе с Во Дай Тоном и "Объединенный национальный фронт за освобождение Вьетнама", возглавляемый Хоанг Ко Минем. Осуществляется пропаганда о так называемом "движении за восстановление независимости родины" и призываются реакционные беженцы вернуться на освобождение Вьетнама.

США использована деятельность "международной амнистии" под маской "защиты прав человека" для вмешательства во внутренние дела соцстран, осуществления политико-идеологической диверсии против них. Было прислано требование освободить опасных контрреволюционных элементов. В послед-



нее время было объявлено так называемого "донесения о заключении и осуждении во Вьетнаме", в котором была искажена и клеветана гумальная политика нашей партии государства по этому вопросу.

Использование религий в идеологической диверсии также является отличительной особенностью подрывной деятельности американского империализма и приспешников против Вьетнама. В первое время восьмидесятых годов, в отношении к Вьетнаму была активно реализована "восточная линия" Ватикана. Было усилено руководство вьетнамской католической церковью, действующей по линии "приспособления к течению времени", согласно принципу их действия: "сотрудничество сочетается с сопротивлением". Настойчиво просили разрешение священникам посещать капиталистические страны, были тайно возведены отдельные лица на священников, присланы десятки тысяч долларов и поставлены сотни колоколов, десятки тысяч экземпляров библий, портретов богини и другие средства для оживления католической религии, которое создало бы благоприятные условия для действия монахов, превращения церкви в центр подрывной деятельности против революции, направлена особая сила на идеологическую диверсию, завоевание симпатии и чувств молодежи и детства. Один эмиссар католической религии подчеркнул: "Лучше потерять одну церковь, чем лишиться одной молодой души". Кроме того, американским империализмом использованы будизм, протестанство и каодайская религия в подрывной деятельности против нашего народа. Органами госбезопасности Вьетнама были выявлены и пресечены акции религиозной реакции, в первую очередь католической и каодайской; реакционные религиозные организации были распаданы и была повышена бдительность народных масс.



В связи с психологическим воздействием и распространением образа жизни запада с целью реализации идеологической диверсии против народных масс, особенно против молодежи, американским империализмом усилена заброска во Вьетнам порнографической и декадентской литературы. Кроме декадентских и порнографических книг, журналов, газет и писем с психологическим содержанием, в последнее время были присланы сотни видеоустановок и кассет с развратным содержанием для пропаганды об образе западной жизни. Эти яды и поднимающиеся в южной части страны культурно-идейные отщепки неокOLONиализма отрицательно влияют на мышление, мораль, образ жизни общества. При распространении реакционных философских взглядов буржуазии и идеи о необходимости "спешить жить", образе "практической жизни" американский империализм старается превратить молодежь в людей, с каждым днем больше и больше отходящих от революционного идеала, отклоняющихся от ответственности, боящихся трудностей и опускающихся в развратной жизни. Именно в этом заключаются причины преступности молодежи.

Товарищи!

Вышеуказанное положение утверждает правильность подтверждения состоявшегося в Москве от март 1983 года совещания секретарей ЦК коммунистических и рабочих партий и состоявшейся в Москве от апреля 1980 года встречи представителей органов госбезопасности соцстран по борьбе против идеологической диверсии.

В последние годы, именно во время, когда более бешеным и войнственным становятся американский империализм и силы международной реакции, нам более видны небывалый рост сил за мир, демократию, национальную независимость и



социализм, непрерывное развитие социалистического содружества, оплотом которого является СССР.

Сознавая сущность своего врага, вьетнамский народ уделяет большое внимание постоянному укреплению сплоченности в борьбе против китайского экспансионизма-гегемонизма, американского империализма и других империалистических сил, международной реакции, продолжает одерживать новые победы в выполнении двух стратегических задач вьетнамской революции, обеспечена политическая безопасность, достигнуты первоначальные прогрессы в поддержании общественного порядка.

Исходя из практики, КПВ была поставлена неотложная задача всей партии, вооруженных сил и всего населения – тесная сплоченность в борьбе за пресечение многогранной подрывной войны, веденной китайским экспансионизмом-гегемонизмом в сговоре с американским империализмом.

В восьмидесятих годах нашему народу приходится преодолеть грандиозные трудности и препятствия, чтобы успешно претворить в жизнь социально-экономические задачи и цели, поставленные съездом КПВ; сосредоточить силы для развития экономики, расширения производства, стабилизации и постоянного улучшения уровня жизни населения; активное укрепление партийных организаций, народной власти, вооруженных сил, массовых обществ с целью превратить их в чисто-сильные органы и организации; создание благоприятных условий для одержания победы над многогранной подрывной войной; предупреждения реализации подрывной деятельности, нарушения общественного порядка, мятежей и свержения строя; надежно обеспечены политическая безопасность и общественный порядок; таким образом СРВ всесторонне укрепитя и будет готова сопротивляться всем ситуациям, пресекать попытки противника на-

Zrušen stupeň utajení (svazku) dnem 1.1.2008 dle ustanovení § 157 odst. 3 zák. č. 412/2005 Sb.



чать агрессивную войну в широких масштабах.

Наша партия указала, что хотя замыслы противника очень опасные, коварные и лукавые, но осуществление их зависит не от врага, а именно от силы и успехов борьбы нашего народа.

Борьба против многогранной подрывной войны, в том числе противоборство культурно-идеологической диверсии противника, всегда ведена под единым и сосредоточенным руководством партийных комитетов на всех уровнях; развитие силы государственного управления и права трудящихся быть как хозяином социалистического коллектива; тесное сочетание борьбы за обеспечение госбезопасности с борьбой за поддержание общественного порядка, борьбы с подрывной деятельностью противника с борьбой против других преступлений и отрицательных явлений внутри учреждений, укрепления госбезопасности и национальной обороны с развитием экономики и культуры; исчерпывающее раскрытие комплектной силы всей системы диктатуры пролетариата; систематическое осуществление всей нашей деятельности; тесное сочетание методов и развитие их силы для одержания самой крупной победы в борьбе.

Мы всегда рассматриваем задачу борьбы против экономического саботажа и культурно-идеологической диверсии противника как самой важной. В решениях IV<sup>го</sup> пленума ЦК (1983г. КПВ о неотложных задачах в организационно-идеинной области было подчеркнuto: самым важным заданием культурно-идеинной революции является создание нового человека социалистического общества, непрерывное воспитание в духе социалистического патриотизма и пролетарского интернационализма, сознания быть как хозяином социалистического коллектива, созидательного труда; повышение научно-технического и культурного уровня; поставка марксизма-ленинизма на господствующую



шую общества. Создается движение за здоровую культуру для народных масс, за новый социалистический образ жизни, за звание "Семья новой социалистической культуры". Решительно ведется борьба против всяких приемов, принятых врагом в культурно-идеологической диверсии, против буржуазной и мелко буржуазной идеологии, за ликвидацию феодальной идеологии и развращенных нравов старого общества. Концентрационно преобладают явления правого уклона, небдительность перед замыслами и подрывной деятельностью противника в политической, экономической и идеологической областях.

Надежно укрепляется идейный социалистический фронт нашей партии и народа; усиливается политико-идейное единство населения, сплоченность народа вокруг ЦК коммунистической партии, укрепляется правильная позиция, обеспечено все, чтобы личный состав партии и массы были постоянно бдительны, своевременное выявление и пресечение психологических действий противника, а также уделено внимание перевоспитанию недовольных, отсталых элементов с целью не давать врагу возможность использовать их в реализации акций психологической войны и идеологической диверсии. В борьбе за пресечение замыслов и попыток врага наше МВД укрепляет постоянное сотрудничество и координацию с партийными и государственными органами и массовыми организациями. Был издан междуведомственный циркуляр МВД и министерства национальной обороны, было организовано совещание представителей МВД и коммунистического союза молодежи имени Хошимина, развивается координация между МВД и профсоюзами ..., были созданы ударные отряды органов внутренних дел, народной армии, коммунистического союза молодежи имени Хошимина, принимающие активное участие в борьбе за обеспечение гос-



безопасности, против подрывной деятельности; в тоже время было уделено большое внимание противопоставлению идеологической диверсии противника в отношении к молодому поколению, профилактике преступности среди молодежи. В последнее время МВД и центральной комиссией при ЦК КПВ по пропагандистско-просветительным вопросам был организован симпозиум по борьбе против культурно-идеологической диверсии; что касается органов госбезопасности тоже был организован симпозиум, обсудивший агентурно-оперативные методы борьбы с подрывной деятельностью противника. В настоящее время активно реализованы решения последнего симпозиума по всей стране, в первую очередь – в важных районах.

Одерживая инициативу, наши органы ведут наступление против врага; организованы кампании по мобилизации народных масс принимать участие в борьбе против враждебной контрпропаганды, за предупреждение, выявление и конфискацию декадентской порнографической литературы, ведено перевоспитание лиц, занимающихся суеверием. Благодаря этим кампаниям, в многих районах было успешно расширено движение народных масс; мобилизованы органы и учреждения на всех уровнях участвовать в борьбе против идеологической диверсии. В то же время были сочетаны агентурно-оперативные мероприятия с внедрением своих агентов в норах противника и были выявлены отдельные агенты врага, реакционные прокитайские и проамериканские организации, реакционные группировки, использующиеся религией, особенно, католической и каодайской, многочисленные акции психологической войны, возбуждения и организации бегств за границу; было конфисковано большое количество декадентской и порнографической литературы; были отданы под суд и строго наказаны самые опасные эле-



менты-главатари, предпреждены подобные подрывные акции. Было уделено внимание расширению возможностей патриотических организаций вьетнамских эмигрантов принятия участия в борьбе за выявление замыслов противника и против его подрывной деятельности, в том числе акций психологической войны и идеологической диверсии. Таким образом, хотя еще сложна подрывная культурно-идеологическая деятельность противника, благодаря нашим усилиям, количество акций контропропаганды постепенно уменьшается, политическая безопасность государства обеспечена.

Товарищи!

В связи с позицией единого фронта, объединяющего три государства Индокитая, сражающиеся в одном окопе борьбы против общего врага, успехи нашей борьбы за обеспечение госбезопасности Вьетнама неотделимы от успехов дела защиты госбезопасности братских стран Лаоса и Кампучии.

Наши успехи неотделимы от сотрудничества и большого эффективного содействия, оказанного КГБ СССР и органами госбезопасности и внутренних дел других соцстран.

Мы сознательны, что очередные совещания по оперативным вопросам, в том числе недавно состоявшийся в столице ЧССР Праге симпозиум по экономической контрразведке и совещание представителей органов госбезопасности братских соцстран по борьбе против идеологической диверсии противника, являются своевременными, полезными и всесторонне важными мероприятиями, вносящими вклад в дело сохранения госбезопасности каждой из наших стран, в надежное обеспечение безопасности всего социалистического содружества. Это является выражением искреннего и сердечного социалистического



интернационализма, который при нашей общей заботе крепнет и развивается с каждым днем.

Мы приветствуем постоянный обмен информацией о замыслах и деятельности противника в идеологической диверсии, опытом, накопленным в борьбе, координацию в охране связанных с нашей работой международных встреч, совместное осуществление намеченных мероприятий, совместное создание агентурно-оперативных ситуаций и приемов, сотрудничество в завербовке агентов, в расширении разработок для поддержания инициативы в борьбе за пресечение всяких подрывных замыслов и деятельности противника и создания возможностей реализовать ориентацию "бить врага издалека, бить врага в его центрах идеологической диверсии".

В прошедшие, годы, МВД СРВ была оказана со стороны органов госбезопасности СССР и других соцстран помощь в подготовке кадров, работающих в области борьбы против идеологической диверсии, в передаче нам передового опыта и новых знаний, в поставке необходимого нашей работе оборудования и средств. Позвольте нам выразить вам искреннюю благодарность за ценную помощь.

Мы заверяем сделать все, что от нас зависит, чтобы внести вклад в выполнении соглашения, подписанных с органами госбезопасности и внутренних дел братских соцстран, в успешной реализации договоренных на этом совещании вопросов.

Благодарю за внимание.